

2025年12月7日

农历乙巳年十月十八 星期日 [今日4版] 国内统一连续出版物号CN 32-0051 第15921期

中共徐州市委机关报 徐州报业传媒集团出版

征求对市委“十五五”规划《建议》的意见 中共徐州市委召开党外人士座谈会 宋乐伟主持并讲话

本报讯（记者 魏宁）近日，中共徐州市委召开党外人士座谈会，深入学习贯彻中共二十届四中全会精神，就中共徐州市委关于制定徐州市国民经济和社会发展第十一个五年规划的建议，征求意见和建议。市委书记宋乐伟主持会议并讲话，市领导孙文华、吴卫东、王浩等出席会议。

座谈会上，民革市委主委李燕、民盟市委主委袁峰、民建市委主委林斌、民进市委主委郭开芬、农工党市委主委金云女、致公党市委主委王新宇、九三学社市委主委张农、市知联会会长雒永信先后发言。大家高度评价我市“十四五”时期经济社会发展取得的成就，赞同中共徐州市委关于制定徐州市国民经济和社会发展第十一个五年规划的建议，并就加快发展新质生产力、建设现代化产业体系、推动区域协调发展、实施城市有机更新、打造区域医疗高地等提出意见建议。宋乐伟认真听取发言，要求市相关部门高度重视，加强研究，充分吸纳到我市“十五五”规划中。

宋乐伟指出，“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期。要深入学习贯彻中共二十届四中全会精神，进一步凝聚团结奋斗的思想共识和强大合力。要准确把握徐州“十五五”发展的主线和主抓点，立足新阶段新任务新要求，对标一流标准，抬高发展标杆，奋力开创现代化建设新局面。要准

确把握事关徐州“十五五”发展的战略任务，加快构建现代化产业体系，以科技创新引领新质生产力发展，扎实推动城乡融合发展，促进全体人民共同富裕，进一步增强群众获得感、幸福感、安全感。

宋乐伟希望市各民主党派、工商联和无党派人士继续发挥独特优势，当好“思想库”“智囊团”，围绕徐州“十五五”时期经济社会发展中的重大问题进行深入思考和研究，及时向市委提出有针对性的意见建议。中共徐州市委将创造更优条件、搭建更广平台，支持大家更好参与到经济社会发展各项事业中来，凝心聚力谱写“强富美高”新徐州现代化建设新篇章。

更大力度推动高质量发展 ——二论学习贯彻市委十三届十次全会精神

本报评论员

推动高质量发展是“十五五”时期经济社会发展的主题。市委十三届十次全会强调要“更大力度推动高质量发展”，为我们指明了奋斗方向。把思想和行动统一到市委全会的部署上来，就必须以新发展理念为引领，加快构建现代化经济体系，在产业发展、科技创新、构建新发展格局等关键领域持续发力，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

现代化产业体系是推动高质量发展的根本支撑。经过近年来的努力，我市“343”创新产业集群加速壮大，工程机械跻身国家首批先进制造业集群，产业转型升级迈出坚实步伐。拼经济，归根到底是拼产业；拼发展，关键是要抓产业根基。强链壮群、项目建设、企业培育，三者环环相扣、缺一不可，必须统筹推进、系统抓实。要推动优势产业增强竞争力，加快新兴产业规模

化发展，引导未来产业形成现实生产力，建设先进制造业强市，持续夯实高质量发展的“压舱石”。

科技创新是推动高质量发展的核心动力。回看“十四五”期间，国家可持续发展战略示范区和“徐州科创圈”建设深入推进，云龙湖实验室获批省实验室，高新技术企业数量较“十三五”末翻一番……我市坚持创新驱动，取得一系列成果，为高质量发展注入了强劲动能。面向“十五五”，我们更须牢牢把握科技创新这一制胜未来的关键。既要在优化区域创新布局上持续发力，加强前沿探索，深化产学研融合；也要坚持系统观念，一体推进教育科技人才发展，让创新源泉充分涌流。

构建新发展格局是推动高质量发展的战略基点。这既是畅通经济循环、增强发展内生动力的必然要求，也是

提升城市能级的关键路径。一方面，要把扩大内需作为重要牵引，深入实施提振消费专项行动，提升中心商圈消费资源集聚度和多元场景融合度，打响城市消费新IP，建强区域消费中心。另一方面，要稳步扩大制度型开放，优化开发园区发展格局，提升开放平台运营质效，推动对外贸易创新发展、外资引进拓展空间，构筑区域双向开放高地。

立足新起点，使命在肩，惟奋斗者进。全市上下要认真贯彻落实市委全会精神，保持战略定力，增强系统思维，以更实举措做强产业支柱，以更大魄力激发创新动能，以更宽视野融入新发展格局，一步一个脚印将“施工图”变为“实景图”。紧扣构建现代化经济体系这一重点任务，更大力度推动高质量发展，徐州必将走得更实、行得更稳，开创更加美好的未来。



12月5日傍晚，故黄河畔，夕阳西下，水面被染成一片金色，河岸高楼倒映其中，构成了一幅动人的画卷。

本报记者 白雪 摄

索向东同志任沛县县委书记 陈楚同志任铜山区代区长

02

号角催人进，蓝图已绘就。12月5日，中国共产党徐州市第十三届委员会第十次全体会议召开。会议审议通过了《中共徐州市委关于制定徐州市国民经济和社会发展第十一个五年规划的建议》，为徐州未来五年发展擘画宏伟蓝图，引领奋进征程。

全市广大党员干部群众第一时间认真学习全会精神，一致表示，要聚焦全会提出的目标任务，以更加昂扬的斗志、更加务实的作风，踔厉奋发、埋头苦干，奋力谱写“强富美高”新徐州现代化建设新篇章。

勇担使命责任 凝聚奋进力量

伟大征程，离不开旗帜引领。新时代以来，习近平总书记对江苏工作作出一系列重要指示，涵盖经济社会发展方方面面，对我市“十五五”发展具有重要指导意义。制定高质量的“十五五”规划，对科学引领徐州未来五年经济社会发展意义重大。

市政协委员，市发改委党组书记、主任王浩表示，《建议》是有效汇集各方智慧、广泛凝聚共识的过程，是党内民主和全过程人民民主在我市的生动实践。市发展改革委将统筹推动“十四五”收官和“十五五”规划《纲要》编制，紧盯关键性指标，持续抓好补短固优，确保圆满完成年度发展目标和“十四五”规划目标任务。对表对表市委规划《建议》，抓紧编制全市“十五五”规划《纲要》，扎实开展深化研究，系统谋划牵引性抓手和关键性举措，高质量编排“四个重大”清单，确保编制出贯彻市委要求、彰显我市特色、顺应群众期盼的“十五五”规划，坚定不移推进先进制造业强市建设，持续提升中心城市能级，加大保障和改善民生力度。

市总工会党组书记、副主席赵志刚表示，全市工会系统将充分发挥党联系职工群众的桥梁纽带作用，围绕推动高质量发展，在深化产业工人队伍建设改革、推动新就业形态健康发展、助力高水平科技自立自强、加大保障和改善民生力度上持续精准发力，广泛开展职工劳动和技能竞赛，着力培育高素质劳动者大军，及时帮助解决职工群众“急难愁盼”问题，汇聚起全市职工建功“十五五”、奋进新征程的磅礴力量。

徐州市第一人民医院党委书记丁继存表示，市委十三届十次全会全面总结“十四五”时期徐州发展取得的重大成就，全方位部署“十五五”时期徐州经济社会发展各项重点工作，对卫生健康事业也提出了更高要求。市第一人民医院将瞄准人才培养和学科建设，夯实优势专科实力，强化疑难危重疾病诊疗能力，以数智技术赋能医院科教创新，因地制宜

实干笃行促发展 凝心聚力谱新篇

徐报第一工作室

发展新质生产力，利用先进管理工具提质增效。精准对接人民群众更加重视生命质量和健康安全的新需求、新期盼，进一步变革服务模式，优化服务流程，把保障人民健康放在优先发展战略位置，不断增强群众就医获得感、幸福感、安全感，全力建设区域医疗高地，开启“十五五”时期百年名院高质量发展新篇章。

激活创新动能 绘就乡村新景

科技是第一生产力，我市充分发挥科创平台引领作用，聚焦产业链韧性和安全，推进科技创新和产业创新深度融合，形成基础夯实、龙头引领、优势互补的创新平台矩阵。全会提出，要以科技创新引领新质生产力发展，加快建设区域科技创新中心。

“作为徐州科技体制改革的‘试验田’，我们深感责任重大。”市产业技术研究院副院长丁冲表示，市产研院将深入学习贯彻全会精神，进一步深化科技体制机制改革，以“拨投结合”为抓手，推动一批优质科创项目在徐州落地转化；创新科技招商、产业招商、服务业招商模式，全方位做好资源对接、服务保障等支撑工作，协同高校、科研院所、龙头企业等共建概念验证中心、产业创新中心等平台；深化与江苏省产业研究院的合作，统筹协调跨区域创新要素协同，实现创新资源精准嫁接，加速打通科技成果转化“最后一公里”。产研院还将持续开展产学研合作，推进徐州高新区与高校“双高协同”试点合作，推动更多科技成果从“实验室”走向“生产线”。

淮海控股集团党委书记、董事长安继文说，以科技创新驱动生产力实现质的跃升，人工智能正是这场深刻变革中的“关键力量”。自2020年起，淮海控股集团已将“数智化”纳入集团“五化”发展战略。下一步，集团将以“新质化、数智化、纳电化、融合化、国际化”发展战略为统领，掌握AI技术的主动权，在关键技术领域加大科技创新，为徐州经济“双循环”贡献力量。

全会对加快农业农村现代化、更富成效建设高水平农业强市进行部署。新沂市墨河街道马场村党总支书记马坤表示，马场村将聚焦“千亩方”高标准农田建设，朝着现代化育种基地方向稳步推进，奋力夯实粮食安全根基、发展农业新质生产力。全力运营好仓储物流基地，积极做好中药材、羊肚菌等特色农业文章，进一步促进一二三产业深度融合，让集体经济的筋骨更加强壮。未来将持续壮大乡村产业，把发展成果切实用于道路硬化、医疗补助、公益岗位等民生实事，真正解决好乡亲们的“急难愁盼”，绘就马场乡村振兴新画卷。

厚植民生福祉 擦亮幸福底色

近年来，我市持续加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，着力解决好人民群众“急难愁盼”问题。全会提出，加大保障和改善民生力度，在高质量发展中扎实推进共同富裕。

（下转02版）

单车最高补贴1万元

徐州汽车焕新补贴全面“提标”

本报讯（记者 郑微）近日，记者从市商务局获悉，我市加力提标开展汽车焕新促消费活动，将单车最高补贴标准从8000元提升至10000元，此次补贴标准调整覆盖自9月5日活动开展以来已提交申请的消费者，确保政策红利“应享尽享”，有效打消了部分市民“早买车是否吃亏”的疑虑。

今年9月以来，我市启动“汽车焕新促消费”活动，通过财政资金引导，鼓励个人消费者购置新车。活动开展以来，市场反响热烈，市民购车热情持续高涨。

11月25日，市商务局、财政局、发改委联合发布《关于加力提标开展汽车焕新促消费活动的通知》，进一步上调补贴标准：机动车销售统一发票含税价10万元以下的，补贴从1000元提高至3000元；10万元（含）至20万元的，补贴从2000元提高至5000元；20

万元（含）至30万元的，补贴从4000元提升至8000元；30万元（含）至40万元的，补贴从6000元提高至9000元；40万元（含）以上的，补贴从8000元提高至10000元。此举旨在精准对接不同消费层次需求，进一步降低居民购车成本。

“我上个月刚买的车，看到新政补贴更高了，还能享受新标准吗？”市商务局相关负责人明确回应：本次补贴范围覆盖自9月5日以来的汽车焕新消费。凡在此期间，从我市参与活动的汽车经销商处购买新车的个人消费者，通过各县（市、区）指定平台进行线上申报，经审核通过后，均将按新标准兑现补贴。前期已提交申请的消费者无需重复操作，系统将自动适用新标准。

需要注意的是，本次汽车焕新促消费活动可与其他企业优惠活动叠加，市民购车时可叠加享受。

种植，这里从种苗培育到花期管理都藏着“科技密码”——大棚内的水肥一体化设备沿着花垄精准铺设，通过智能终端就能根据玫瑰生长阶段调节水肥配比；环境控制系统24小时监测温度、湿度和光照，一旦数据偏离适宜

享受，但不与国家汽车报废更新补贴、江苏省汽车置换更新补贴及其他省级补贴重复享受。

市商务局市场建设处处长赵玉国表示，汽车消费是大宗消费的重要组成部分。今年以来，我市已先后推出多轮促消费政策，对稳定消费市场、拉动经济增长起到了积极作用。此次汽车焕新补贴政策的加力提标，既是精准呼应消费者对优惠购车的期待，也是我市持续优化消费环境、全面扩大内需的又一有力举措，有望进一步撬动徐州汽车消费市场，为经济高质量发展注入新动能。

同时，商务部门特别提醒，本次活动截止日期为2025年12月31日（或补贴资金用完即止），请符合条件的消费者及时通过官方指定渠道提交申请。活动详细细则可关注各县（市、区）商务部门官方发布平台。

学习贯彻党的二十届四中全会精神·一线蹲点·实践观察

大雪将至，寒意渐浓。走进丰县大沙河镇大沙河玫瑰园，智能大棚内，一团团、一簇簇玫瑰挣脱季节束缚竞相绽放，浓郁的花香顺着大棚通风口溢出，在田间地头弥漫开来。

“这棚‘卡布奇诺’刚显色，就被客户订走了大半，计划这周采摘后打包发货。”走进玫瑰种植大棚，负责人张梅正在察看花情。工人们穿梭在花垄间，小心翼翼地采摘着达到采摘标准的花朵，鲜嫩的花枝被整

齐摆放在收纳筐中，旁边的快递盒已堆成小山，贴满了发往全国各地的快递单。

作为大沙河镇的农文旅融合重点项目，这片玫瑰园不仅是“花海”，更是村民的“致富园”。“整个园区占地50亩，共建有9栋智能大棚，种着高原红、卡布奇诺、曼塔等13个精品玫瑰品种。”张梅告诉记者，不同于传统

反季玫瑰格外艳

本报记者 马永康

范围，遮阳网、加湿器便会自动启动；专用净水设备过滤后的灌溉水，让玫瑰茎长得格外健壮。

大棚一角，村民代洪侠正坐在工作台前分拣玫瑰，手指翻飞间，将玫瑰按花色、花头大小归类，再熟练地修剪花茎、包裹花萼。“以前在家只能种玉米、小麦，一年忙到头也赚不了几个钱。现在在玫瑰园上班，每天活儿不

累，还能多赚百十块，也不耽误照顾家里的老人孩子。”她举起一束刚包装好的“高原红”，花瓣上的香气沾在指尖，脸上的笑意藏不住。平时，像代洪侠这样的“花农工人”还有十几位，经过专业培训后，他们分别负责种植管护、分拣包装、电商发货等环节，在家门口实现了稳定就业。

党的二十届四中全会提出，加快农业农村现代化，扎实推进乡村全面振兴。大沙河镇立足自身资源禀赋，打破传统农业种植模式，不断调整产业结构，将农产品种植与文旅产业深度融合，不仅打造了玫瑰园这样的特色基地，还推出了苹果采摘、葡萄观光、农耕研学等多元化旅游产品，让游客走进田间地头，让农产品直接对接消费市场，走出了一条促进产业升级、百姓增收的高质量发展之路。